
Zpravodaj obce Dolní Lomná – Biuletyn Gminy Łomnej Dolnej 

                                                                                            

 

Střípky z naší knihovny: 

 

V březnu 2014 paní učitelky ze školky a školy zorganizovaly hromadné 

návštěvy knihovny pro děti od školky až po 5-tou třídu. I když je naše knihovna 

jen jedna menší místnost, tak jsme se tam vždycky nějak nakonec směstnali  

a řekli jsme si něco o knížkách a naši knihovně. Některé děti, které ještě do naší 

knihovny nechodily se i zaregistrovaly a dostaly svůj první čtenářský průkaz a stali 

se čtenáři. Od té doby si chodí pravidelně knížky půjčovat a už se vždycky 

nemůžou dočkat, až přijdou zase nějaké nové knížky z regionálního výměnného 

fondu, který pro nás připravuje Třinecká knihovna.   

V průběhu celého roku knihovna pořádá pro individuální zájemce kurzy 

na téma "Základy práce s počítačem".  Kurz je určen pro úplné začátečníky! 

Dozvíte se jak zapnout počítač, naučíte se pracovat s myší, jak hledat na 

internetu, co je to e-mail a založíte si vlastní e-mailovou adresu. Na kurz je nutno 

se objednat předem z důvodu nedostatku místa u počítače. Kurz je zdarma.  

Knihovna děkuje za knížky, které jste nám 

darovali, připravujeme pro ně regál, kde budou všechny 

knížky volně k vypůjčení všem i bez registrace a bez 

závazků a za vypůjčenou knížku můžete přinést zase 

nějakou ze svých knížek, kterou chcete takzvaně "pustit 

do světa". Takhle to funguje už na mnoha místech 

republiky, tak jsme se tím taky inspirovali. 

                                                                                                                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

 

 

Lomná 2015/3  – vydává Obecní úřad Dolní Lomná, tel. 558 358 411,  jako pravidelný informační 

servis občanům. Reg. Číslo MK ČR E12308, grafická úprava - Ivona Szkanderová,                   

odpovědná osoba  -  Renata  Pavlinová  



„B“ družstvo ve stejný den  porazilo TJ Sokol Palkovice  na jeho stolech  

11 : 7. Vítězné body získali -  Sikora Jan 3,5 ; Pawlowski  3 ; Ramšák 2,5 ; Kantor 

Josef 2. 

„C“ družstvu se naopak nedařilo – podlehlo v Písku – TJ Písek „B“  4 : 14.  

Čestné body vybojovali – Bloudek Karel 2 ; Ing. Rusnok a Dacho po 1. 

21. února na domácích stolech porazilo „A“ družstvo Sokol 

Metylovice/Lhotka 12 :  6.  Bodovali – Ing. Šigut  4,5 ; Kantor Tomáš 4;  

Mgr. Gruszka 2,5 ; Klus Jiří 1. 

„B“ družstvo podlehlo silnému družstvu TŽ Třinec „E“  5 : 13. Čestné body 

vybojovali – Kantor Josef a Pawlowski po 2 ; Ramšák 1. 

„C“ družstvo zvítězilo v Návsí nad SK Návsí „B“ 12 : 6. Body vybojovali – 

Müller  4,5;  Dacho 4 ; Ing. Rusnok 2 ; Bloudek 1,5. 

28. února „A“ družstvo  „doma“ po těžkém boji zvítězilo nad TTC Bystřice 

10 : 8.   Vítězné body vybojovali – Kantor Jan 4,5 ; Mgr. Gruszka 2,5 ;  

Kantor Tomáš 2 ;  Kantor Josef 1. 

„B“ družstvo  prohrálo s TJ Spartakem Jablunkov  4 : 14. Čestné body  

vybojovali –  Kantor Josef a Pawlowski po 1,5 ; Sikora Jan 1.  

7. března  - „A“ družstvo podlehlo ve Frýdku – Místku  Slezanu „C“ těsně  

8 : 10.  Bodovali – Ing. Šigut 4 ; Mgr. Gruszka a Jan Kantor po 2. 

„B“ družstvo prohrálo s TTC Třinec „B“ 7 : 11. Bodovali – Müller 2,5 ; 

Kantor Josef  ; Ramšák a Pawlowski po 1 bodu. 

„C“ družstvo zvítězilo v Jablunkově nad TJ Spartakem Jablunkov   

„B“ 13 : 5. Body vybojovali – Ing. Rusnok , Dacho a Szotkowski Jan po 3,5.  

Bloudek 2,5. 

 

Za KST Dolní Lomná – Pawlowski Roman   

www.kst-dolnilomna.cz 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gdo by se chcioł przeczitać cosi po naszimu, tak naszo knihowna latoś kupiła 

ksiónżke "Z bagna nad mroki" od Tomasza Tomanka śpiewaka ze skupiny Blaf. Jo za 

sebie je strasznie rod, że tóm ksiónżke wydoł, bo po naszimu pisać to moc 

spisowatelów nie umiy a było by szkoda, kdyby nasze narzeczi było jyny v mówjónej 

formie. Przez lato robim pruwodca NS Mionszi a uż se mi pore razy stało, że kierysi  

z turystów chcioł, aż jim robim wykład po naszimu, bo tu o tym narzeczu słyszeli  

a strasznie sie jim podobo. Óni sice tymu moc nie rozumióm, ale ta rzecz sie jim 

podobo. Po czesku umiy na świecie kaj gdo, po polsku też, ale po naszimu umiymy 

jyny my tu w naszim kraju a je dobre, że sie nóndzie aj gdosi, gdo po naszimu napisze 

aj ksiónżke a tym zrobi nasze narzeczi "nieśmiertelne". Z mówiynim to je jednoduchi, 

to mówimy przibliżnie wszecy stejnie, gorszi uż to je z pisanim. Tomasz Tomanek w 

tej ksiónżce popisuje swojóm historie od dziecka, swoje zaczóntki ze śpiywanim  

a dalszóm burzliwóm ceste, kiero sie toczi wiynkszinóm kole śpiywanio, kwitu, turach 

po górach….  Ostatnio czynść ksiónżki je o jego ceście a pobytu jako gastarbajtra 

w Rzecku. Ksiónżke pisoł od roku 1984 do roku 1991, je jyny szkoda, że nie 

pokraczowoł w pisaniu dali, ale co wiymy, można mo jeszcze cosi  

w szupliku a wydo to jeszcze jako dalszóm ksiónżke, niechómy se przekwapić.  

(Tomasz Tomanek chodził do polski szkoły, tak wychodzo z prawopisu polskigo, jo 

chodził do czeski szkoły, tak wychodzóm z prawopisu czeskigo, ale mówimy stejnie, to 

jyny do  tych, kómu by sie to zdało moc po czesku.) Gdo by sie chcioł inspirować, tak 

na strónkach Blaf.cz je aj słownik po naszimu a je tam 5013 słów.  

Knihovnu můžete navštívit každý pátek od 13:30 do 17:00 a každý první 

pátek v měsíci od 12:30 do 17:00, popřípadě je možno si domluvit individuální 

termín (škola, školka, skupiny atd.). Čtenářský poplatek na jeden rok je 40,- Kč 

dospělí a 20,- Kč mládež do 15 let. 
 

 

 

 

 

Pro ty co naší knihovnu ještě nenavštívili, připomínáme, že se obecní 

knihovna nachází v budově obecního úřadu, nebo na adrese 

www.knihovna.dolnilomna.eu (tam máme elektronický katalog a je možné si 

knížku dopředu rezervovat), popřípadě na našem profilu na Facebooku 

(www.facebook.com/knihovna.lomne). 

  

Závěrem prosíme čtenáře, kteří dlouhodobě nevracejí knížky, aby je 

vrátili a umožnili tak dalším čtenářům si tyto knížky půjčit. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Radoslav Gomola – Knihovník 



 

Przyjaźń z książką w przedszkolu w Dolnej Łomnej. 

W dzisiejszych czasach internetu, smartfonów i tabletów wiele też 

informacji można pozyskać, zaglądając do zwykłej książki. Dzieci z przedszkola  

w Dolnej Łomnej interesują się wieloma rzeczami, chcą samodzielnie sprawdzać, 

dotykać, budować i wykonywać  ´´ zabawę ´´.  Ich kreatywność często pobudzona 

jest książką. Czytamy z książek prawieże codziennie. Dzieci wrażliwe są na 

słyszane słowo i tutaj najwięcej rozwijają swoją wyobraźnię. Lubią oglądać 

obrazki, symbole w encyklopediach, atlasach, codziennie zaglądają do 

przedszkolnej biblioteki i autentycznie pod wpływem emocji przenoszą treść do 

swoich zabaw. Sami na zdjęciach możecie się przekonać, że nasze dzieci 

przyciąga uwagę różna treść i wykonanie z różnorakiego materiału oraz  

w wybranych objektach: może to być sala przedszkolna a przede wszystkim 

otaczająca nas dookoła przyroda.  

Są budowle z klocków LEGO w tym roku uzupełnione darem sponsorskim 

przez Mariolę Pytlik i Ole Kristensena, za co bardzo dziękujemy. Zamki 

przedstawiają bajki takie jak  „Śpiąca królewna“, „Kot w butach“  czy też  „Jak 

myszy zjadły Popiela.“ 

 

 

 

 

Beata Kluzová 

 

 

 

 

 

 

Obecní úřad Dolní Lomná děkuje všem mladým sportovcům TJ Dolní 

Lomná za vynikající výsledky, kterých dosáhli na Krajském přeboru v Jeseníkách  

a v Nové Vsi v Rýmařově. Jsme rádi, že můžeme připomenout úspěchy našich 

mladých sportovců a zároveň vyslovit uznání, neboť si nedokážeme představit, 

jak těžké musí být skloubit vrcholový sport se studiem.  

Poděkování za dosažené úspěchy patří i pořadatelům, kteří vytvořili 

vynikající podmínky pro závody, ačkoliv klimatické podmínky těmto disciplínám 

letos vůbec nepřály. Velké díky patří předsedovi oddílu p. Ivanu Kluzovi, 

trenérům p. Beatě Kluzové, p. Josefu Waclawkovi, kteří se velkou měrou 

zasloužili o úspěchy našich mladých sportovců.  

Obecní úřad Dolní Lomná 

 

 

14. února 2015  „A“ družstvo zvítězilo v Ropici nad TJ Sokolem Ropice  

„C“ vysoko 17 : 1. Body získali – Mgr. Gruszka a Jan Kantor po 4,5 ; Ing. Šigut  

a Tomáš Kantor po 4.  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

První místo: Tomanková, Kantor, Stonawská, Kawuloková Z., Solowski  
a Nieslanik V., stříbrná byla Rusnoková a na třetím místě: Kawuloková T., 
Nieslanik Š. a Kawuloková J. 

Krajský přebor - 15.2.2015 Břidličná 

Na druhý krajský přebor - tentokrát klasickou technikou jsme vyrazili  
k úpatí Jeseníků do Nové Vsi u Rýmařova. 

 

 

Titul přeborníka vybojovala Stonawská, Solowski a Kawuloková J. Na 
druhém místě se umístili: Tomanek, Tomanková, Kawuloková Z.  
a Nieslanik V. Výborné třetí místo obsadil Nieslanik Š. a Waclawková.  

 

Opět velké gratulace! 

 

 

 

 

 

 

 

 

Krajský závod, III. kolo Moravského poháru - 21.2.2015 Dolní Lomná 

 

 

 

 

 

Po roční přestávce se nám  podařilo zorganizovat závod u nás v Dolní 
Lomné. Za pěkného počasí závodu se zúčastnilo téměř padesát závodníků. 
Pořádající místní oddíl vše zvládl na jedničku.  

Děkujeme obzvlášť Obci Dolní Lomná za pomoc a poskytnuté prostory 
na obecním úřadě.  

 

 

 

Výsledky a fotky: www.tjdolnilomna.cz 
 

Bajki z nad Olzy Bronisława Ondraszka: „O śnieżnych ludzikach na Kikuli“ 

 

„Bałwanek“ z książeczki Miś Uszatek i Przyjaciele Czesława Janczarskiego 

 

Najpiękniejsze wiersze polskich poetów – Wokół ZOO,   

wiesze J. Brzechwy, L. J. Kerna,   Chotomskiej, czy J. Tuwima 

 

 

 

 

 

 

 

   

 



Latem często wychodzimy nad rzekę Łomną  

i tam dzieci farbami malują różne postacie z bajek. 

 

 

 

Do zabaw i ciekawych przygód zapraszamy w progi naszego przedszkola 
 

 

Janina Gorylová, Przedszkole Łomna Dolna 

 
 

 

Z A P I S Y 

26 marca 2015  od 7,00 do 15,00     Zapraszamy  

 

Janina Gorylová, Przedszkole Łomna Dolna 

 

 

 

 

 

Základní škola a Mateřská škola Dolní Lomná 149, p. o. oznamuje, že zápis 

k předškolnímu vzdělávání pro školní rok 2015/2016  bude probíhat ve dnech         
 

                            14.04.2015 od 7:00 h –10:00 h  

            15.04.2015 od 13:00 h do 16:00 h v mateřské škole. 

 

Přineste s sebou občanský průkaz a rodný list dítěte. Další 

potřebné tiskopisy a informace obdržíte v MŠ. 

Na všechny nové děti se těší učitelky MŠ  

a také jejich kamarádi.  

je zapotřebí provést zároveň výměnu parkovacího průkazu (byť je jeho platnost 
vyznačena nejdéle do 31.12.2015). Výměna je bezplatná.  

 

Při výměně parkovacího průkazu je nutno předložit: 
- průkaz totožnosti (občanský průkaz) příp. ověřenou plnou moc nebo 

listinu opatrovníka vydanou soudem 

- nově vydaný průkaz osoby se zdravotním postiženým označený 
symbolem ZTP nebo ZTP/P (neplatí pro osoby s úplnou nebo praktickou 
hluchotou) 

- aktuální fotografii, která odpovídá formátu fotografie určené na 
občanský průkaz 

- původní parkovací průkaz, který jste dosud užíval(a)  
 

Bližší informace poskytne pracovnice odboru sociálních věcí a zdravotnictví, 
MěÚ Jablunkov, kanc. č. 208: p. Čmielová Táňa, DiS. tel.č.: 558 340 652, e-mail: 

tana.cmielova@jablunkov.cz 
 

 

 

 

Vzor platného parkovacího průkazu označujícího vozidlo přepravující osobu těžce 

zdravotně postiženou 

 

                                Odbor sociálních věcí a zdravotnictví                                                                                        

Městského úřadu Jablunkov 

 

Běžkaři TJ Dolní Lomná i v dalších závodech si vedou skvěle. 

Krajský závod - 14.2.2015 Nýdek 

 

 

Za nádherného slunečného počasí, na skvěle připravených tratích 
sportovci z naší obce neměli konkurenci.... 



průkaz mimořádných výhod, si mohou ve vlastním zájmu o výměnu průkazu 
osobně požádat prostřednictvím žádosti, kterou si lze vyzvednout na kontaktních 
pracovištích Úřadu práce ČR (pro jablunkovské občany a občany přilehlých obcí 
se jedná o kontaktní pracoviště ÚP ČR Jablunkov, který má  v  nové budově 
Městského úřadu v Jablunkově pronajatou kancelář č. 212)  nebo na webových 
stránkách MPSV ČR (mpsv.cz). Samotná výměna průkazu bude probíhat od 

01.04.2015 do 31.12.2015 a občan uhradí správní poplatek ve výši 30,-Kč. 
 

Při výměně průkazu je nezbytné dostavit se osobně na kontaktní pracoviště 
ÚP a vzít si s sebou tyto doklady: 

- průkaz totožnosti (občanský průkaz) nebo listinu opatrovníka vydanou 

soudem 

- platný průkaz označený symbolem TP, ZTP, ZTP/P  (pokud máte průkaz 
mimořádných výhod, který byl přiznán do konce r. 2011, doporučuje se 
vzít si s sebou i rozhodnutí o přiznání těchto mimořádných výhod) 

- aktuální fotografii, která odpovídá formátu fotografie určené na 
občanský průkaz 

 

 

Bližší informace poskytnou pracovnice kontaktního pracoviště ÚP ČR, 
pobočky Jablunkov, sídlo na MěÚ Jablunkov, kanc. č. 212: 

 

p. Janiczková Marie, tel.č.: 950 113 360, e-mail: marie.janiczkova@fm.mpsv.cz 

p. Ruszová Zuzana, DiS., tel.č.: 950 113 361, e-mail:zuzana.ruszova@fm.mpsv.cz 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

Vzor nového průkazu OZP (polykarbonátová karta o rozměrech 54 x 86 mm)                              

 

 

 

 

 

Parkovací průkaz označující vozidlo  
přepravující osobu těžce zdravotně postiženou 

 

V souvislosti s obdržením nového (vyměněného) průkazu osoby se 
zdravotním postižením, a tím i nově vyznačené doby platnosti na tomto průkazu, 

 
 

Byla zima, byla s námi a teď už je snad za horami……. 

 

 

 

 

My jsme si pospíšili a chytli ji za pačesy v únoru. Sdružení rodičů totiž pro 

nás uspořádalo tradiční SANICI. Koně ržáli připraveni a zapřaženi do saní, jejich 

kočí (p. Martynek, Szotkowski, Szpyrc, Samiec) netrpělivě přešlapovali a čekali na 

nás, uličníky.  

Po skvělé jízdě na saních jsme vyrazili na kopec, na kterém se pořádaly 

super jízdy na čemkoliv.  

Mokrý sníh nám umožnil postavit obrovské sněhové koule, které 

vypadaly jako vesmírné meteority.  

Soutěž v jízdě na bobech umožnila nejlepším získat sladkou odměnu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                   Zš  - Dolní Lomná 

 



 
 

V pátek odpoledne před jarními prázdninami, naše těla vklouzla  

do skvělých karnevalových masek a vyrazili jsme do Hotelu pod Akáty.  

V sále se sešlo snad vše, co existuje na planetě Zemi.  

O zábavu se postarala agentura se senzačním moderátorem. Společně 

jsme tančili, kouzlili sladkosti, 

vyráběla se zvířátka z nafukovacích 

balónků.  

Porota měla velmi těžkou 

práci vyhodnotit jednotlivé masky. 

Všechny byly úžasné a vtipné.  

Ty nejlepší dostaly hezké ceny.   

Po vyhodnocení  se 

všechny děti dočkaly netrpělivě 

očekávané diskotéky. Po té se už každý  vlnil v rytmu rocku nebo reagge.  

 

Děkujeme tímto celému Sdružení rodičů při ZŠ a MŠ v Dolní Lomné 149, 

p. o. za jejich skvělou práci a těšíme se na další akci. 

     Za všechny zúčastněné – páťáci 

 

 
 

U příležitosti svátku učitelů bychom rádi poděkovali všem pedagogům za 

jejich obětavost a statečnost, se kterou plní úkoly na poli výchovy a vzdělávání 

dětí i mladých lidí.  

Obecní úřad Dolní Lomná 

 

 

 

 

Informace k výměně průkazů označených symbolem TP, ZTP, ZTP/P                                             

a k výměně parkovacích průkazů 

Průkaz TP, ZTP, ZTP/P 

S účinností od 01.01.2015 vstoupila v platnost nová právní úprava, jejímž 
cílem je postupné ukončení platnosti všech stávajících průkazů označených 
symbolem TP, ZTP a ZTP/P  a  plynulý přechod k vydávání nových průkazů pro 
osoby se zdravotním postižením, které budou mít podobu plastové kartičky 
(podobné řidičskému nebo občanskému průkazu).  V praxi to znamená, že končí 
všechny průkazy (papírové kartičky) označené symbolem TP, ZTP nebo ZTP/P, 
které jsou platné nejdéle do 31.12.2015, případně mají vyznačenou platnost 

„trvale“ nebo „bez časového omezení“ (bčo). 
 

Průkazy platné nejdéle do 31.12.2015 

 

 

Všichni držitelé průkazu TP, ZTP a ZTP/P, kteří pobírají od úřadu práce 
příspěvek na mobilitu (ten činí 400,-Kč měsíčně), byli vyzváni Úřadem práce ČR 
(dále také jen „ÚP“) k výměně průkazu. Ti občané, kteří vyzváni nebyli a vlastní 



 

Neuspěli jste s reklamací zboží? Chcete odstoupit od nevýhodné 

smlouvy? Přišlo vám podezřelé vyúčtování za telefon? Nebo si jen nejste jisti, 

jaká práva jako spotřebitel máte? 

dTest spotřebitelům nabízí své bezplatné poradenské služby: 

· Poradenství v oblasti spotřebitelských práv (reklamace, nedodání zboží  
v termínu, poškození oděvu v čistírně, předváděcí akce, ubytování v hotelu 
nižší kategorie, vysoké vyúčtování za energie, podmínky pojistných, 
úvěrových a leasingových smluv a jiné) na telefonní lince a přes 
elektronickou poradnu. Poradenství je zdarma, platí se pouze cena běžného 
hovoru.   

Telefonní linka: 299 149 009, Provozní doba: Po – Pá 9 – 17 hod 

Elektronická poradna: www.dtest.cz/e-poradna  

 

 

 

· Mimosoudní řešení sporů VašeStížnosti.cz, které zprostředkovává dosažení 
dohody ve sporech mezi spotřebiteli a podnikateli. Jde o internetovou službu 
přístupnou každému na webových stránkách www.vasestiznosti.cz. Jejich 

prostřednictvím může spotřebitel zadat stížnost, sledovat postup případu  
a v závěru ohodnotit přístup podnikatele k řešení jeho stížnosti.   

· Databázi nebezpečných výrobků volně zpřístupněnou na webových 
stránkách www.nebezpecnevyrobky.cz s možností si zvolit pravidelné zasílání 
nových informací k vybrané kategorii výrobků. 

· Vzory - vybrané vzory právních listin a podání vypracované pro konkrétní 
účel (volně ke stažení na webových stránkách www.dtest.cz/vzory). 

· Elektronické příručky: Jak nespadnout do pasti (informační brožura  
o marketingových praktikách prodejců na předváděcích akcích a při 
podomním prodeji), Pomocník na cesty, Jak na koupi ojetého vozu, Omyly 

českých spotřebitelů, Potravinářský kompas, Spotřebitelská práva v novém  

a další. 
web: http://www.dtest.cz/ 

Dozvíte se, jak postupovat při reklamaci a vrácení zboží, co dělat 
s nebezpečným výrobkem, jak odstoupit od smlouvy uzavřené na předváděcích 
akcích či přes internet, jaká práva máte, když si vezmete spotřebitelský úvěr  
a mnoho dalšího.  

Spotřebitelská poradna dTestu je tu pro vás. 

 
 

 

Velikonoce (ze staročeských slov „veliká noc“ – oslavoval se začátek jara) 

patří k nejstarším svátkům vůbec.  Křesťanské Velikonoce jako svátek umučení  

a vzkříšení Ježíše Krista patří k základním pohyblivým svátkům.  

Velikonoce se slaví vždy první neděli po prvním jarním úplňku. 

Předznamenávají je postní neděle, které vystřídaly masopustní veselí. Půst 

znamená  čas pokání, je věnován výzvám ke kajícnosti a proměně způsobu života. 

Trvá 40 dní a začíná Popeleční středou, kdy se připomíná příběh o Ježíšově 

překonání pokušení na poušti a končí Květnou nedělí, která zahajuje svatý 

velikonoční týden. Říká se mu Pašijový nebo Velký. Právě v něm si křesťané  ještě 

intenzivněji než kdykoli jindy připomínají poslední  chvíle Ježíšova pozemského 

života, jeho lidské utrpení  a jeho potupnou a bolestivou smrt na kříži. 

V katolických kostelích i mimo ně, např. na poutních či jinak památných místech 

se konají pobožnosti křížové cesty. Má čtrnáct zastavení, obvykle 

znázorňovaných obrazy nebo jednoduše kříži s číslicemi. Dala se zrekonstruovat 

z líčení čtyř evangelistů Matouše, Marka, Lukáše a Jana. Její dnešní podoba se 

v katolické církvi ustálila a rozšířila v 17. století. Šest set metrů musel Ježíš 

s křížem na rameni urazit z jeruzalémského soudního paláce na golgotské 

popraviště, které už bylo za městskými hradbami. Svatý týden tvoří Modré 

pondělí (modré podle látky, která se v kostele  na oltáři v ten den vyvěšuje), Šedé 

úterý a Škaredá středa (den, kdy Jidáš zradil Ježíše). Poslední tři dny tohoto  

týdne se nazývají velikonoční triduum. Jde o Zelený čtvrtek (den poslední večeře 

Páně, při níž se Ježíš loučil s apoštoly), kdy se měly jíst pokrmy zelené barvy – 



špenát, zelené bylinky, zelená polévka, aby se obnovila síla lidského těla. Mládež 

chodila po vsi s řehtačkami – ty nahrazovaly hlas zvonů, které odletěly do Říma. 

Věřící si připomínají poslední večeři Páně s jeho učedníky, kdy Ježíš symbolicky 

proměnil chléb ve své tělo a víno ve svou krev. Na Velký pátek (v den ukřižování 

Ježíše Krista) měla symbolický význam voda, která znamenala nejen očistu, ale  

i zdraví pro jednotlivce. Je „velkým“ proto, že je dnem našeho vykoupení. Věřící 

jdou do kostela uctít svatý kříž, na kterém zemřel Kristus, který na sebe vzal 

hříchy celého světa. Bílá sobota připomíná, jak Ježíš ležel v hrobě. Bílá se nazývá 

podle oděvu těch, kteří byli tento den křtěni. Věřící se chystají oslavit vzkříšení. 

Slavnost Zmrtvýchvstání  Páně začíná večer svěcením ohně, upálením velikonoční 

svíce a svěcením křestní vody. Hod boží velikonoční (neděle) je největší svátek 

v roce. Ježíš vstal z mrtvých za svítání prvního dne o sobotě, která byla podle 

židovského kalendáře posledním dnem týdne. Proto křesťané nazvali neděli 

dnem Páně. Byl to den, který se prožíval v rodinném kruhu. Celá rodina se sešla  

u svátečné protřeného stolu, otec loupal vařené vejce a rozdělil je na tolik dílků, 

kolik bylo přítomných osob. Podle tohoto zvyku platilo, že každý člen rodiny se 

v průběhu roku zase šťastně vrátí domů. Kristus vstal z mrtvých a zjevil se svým 

přátelům. Kostely jsou slavnostně vyzdobeny. Název Velikonoční pondělí – 

červené pondělí  byl odvozen od barvy vajec (kraslic), která se většinou barvila na 

červeno. Říká se mu také pomlázka, kterou se lidé na celý další rok omladí. 

Někde ten den nazývají také koleda. Síla mladého prutu má působením dotyku 

přenést na člověka sílu, svěžest a zdraví. Proto také mládenec, který přišel první 

na koledu, byl nejštědřeji obdarován. Hospodyně si od něj vzala pomlázku  

a pošlehala s ní dobytek. Chlapci vycházeli s ozdobenou pomlázkou brzy za 

svítání šlehat děvčata a vyhánět z nich lenost. Lidové prostředí spojilo jednotlivé 

dny Svatého týdne s prastarými často až do pohanských dob sahajícími obyčeji. 

Mnohé z nich dávno zapadly do zapomenutí, některé se udržují dodnes a jiné se 

opět křísí k životu.  

Pro většinu lidí v českých zemích zůstávají Velikonoce svátky jara.  

 

 

 

 

Aut. zastávka „Jestřábí” ......................................................................... 10.30 hod. 

Gluvčín – u čp. 252 (p.Gruszka).............................................................. 10.45 hod. 

Novina -  u čp.230 (p. Sikora)................................................................. 11.00 hod.   

Upozorňujeme chovatele, že očkování proti vzteklině je povinné!!! 

Chovatelé jsou povinni předložit u psů starších 6 měsíců  známku  

a očkovací průkaz  a zajistit dospělou osobu k patřičné fixaci zvířete  s použitím 

náhubku. Očkování bude hrazeno majitelem na místě  a to ve výši 120,- Kč za psa 

i kočku.  

Za veterinární  službu MVDr. Jan Bojko 

 

 

 

Osvědčení o zápisu  

do evidence zemědělského podnikatele ( původně  SHR) 

 

Povinnosti žadatele o dotace je registrovat se jako zemědělský 

podnikatel ve smyslu §2e-h zákona č. 252/1997 Sb., o zemědělství v platném 

znění – jedná se o Osvědčení o zápisu do evidence zemědělského podnikatele 

včetně přidělení IČ, vydává  Městský úřad Jablunkov, odbor vnitra a živnostenský 

úřad v úřední dny tj. pondělí, středa, tel. 558340672, dveře č. 206 (nová budova 

u hřbitova). 

Po obdržení osvědčení je žadatel dále povinen se zaregistrovat na 

Okresní správě sociálního zabezpečení ve Frýdku-Místku. V případě, že celkové 

příjmy (dotace) za rok 2015 překročí částku 26 600,- Kč  bude zemědělský 

podnikatel povinen platit sociální pojištění.  

Osvědčení je nutno doložit na MZe ČR ve Frýdku-Místku k žádosti  

o dotace na údržbu travních porostů  v roce 2015, které je možno požádat do 

15.5.2015. 



 
 

 

 

 

 

Obecní úřad Dolní Lomná a fa Manlomka s.r.o. 
srdečně zvou na 

VELIKONOČNÍ VÝSTAVU 

Ø kde?        Lomňanské muzeum 

Ø kdy?       30.3.2015 –  6.4.2015      10.00 – 17.00 hod. 

Ø výstava velikonočních výrobků a tradic  

Ø denně ukázky  – pletení z ovčí vlny, pletení karabáčů, řezbářské práce 

               Neděle  5.4.2015 

 Teatr  „Przeróbka, czyli Tam dómy szifóner“ autorów Ireny i Jana Czudków 

Klub Młodych  PZKO (od 16.00 hod. – Hotel pod Akáty) 

    Neděle 5.4.2015 a pondělí  6.4.2015 

Občerstvení – Manlomka s.r.o. – placky, koláče, káva, čaj, medovina 

 

 

 

 

Podle zákona č. 166/1999 Sb., (veterinární zákon) a podle pokynů 

Okresní veterinární správy ve Frýdku-Místku, bude v zájmu ochrany území ČR 

provedeno očkování psů starších 6 měsíců proti vzteklině.  

Žádáme proto majitele psů, aby přivedli svá zvířata dne 8.4.2015 na 

následující svodná místa: 

Aut. zastávka „Mlýny” .............................................................................. 9.00 hod. 

Aut. zastávka „Zátoka” ............................................................................. 9.15 hod. 

Čp. 29 u p. Jopka           ............................................................................. 9.30 hod.  

Aut. zastávka „Akáty”   ..............................................................10.00 a  17.00 hod.    

 

 

 

 

 

 

 

 

 


